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Megoldas

|. Karikazd be a kérdésekre adott helyes valaszok betiijelét! Van olyan kérdés, ahol tobb jo valasz is
elfogadhaté! Figyeld a pontozast! Csak annyi betiit karikazz be, amennyi pont adhaté érte!(10p.)

1.) Mi a feladata a bérnek? (3p.)
a) Védelem
b) Véralvadas
c) Oxigén-széndioxid-szallitas
d) Erzékelés
e) Hészabalyozas
2.) Mi a feladata a festéksejteknek?(2p.)

a) Meghatarozza boériink szinét

b) Vérnyomas-szabalyozas

€) Védenek a Nap kéros sugaraitdl

d) Folyadékszallitas
3.) Mi a feladata az irharétegnek?(3p.)
a) Védelem

b) Téapanyagszallitas

¢) Oxigén-széndioxid-szallitas

d) IdegvégzOdéseirévén az érzékelés

4.) Mi a feladata a keringési szervrendszernek?(1p.)
a) Légzés
b) Taplalkozas

c) Anyagszallitis, védelem

d) Vizeletkivalasztas
5.) Mi jellemzé a veréerekre (artériakra)?(1p.)
a) Sziik falt erecskék

b) Tagulékonyak, széndioxidos veért szallitanak

c) Rugalmasak, oxigénes vért szallitanak



I1. Igaz vagy hamis? ird az allitasok elé a megfelelé betiit!(10p.)

e e e e

1. A nyalmirigyek altal termelt nyal a fehérjék emésztését végzi.

2. Egy feln6tt embernek 32 foga van.

3. A gyomorban nem torténik emésztés.

4. A vékonybél csak a viz visszaszivasat végzi.

5. A gyomorbdl a patkobélbe jut a taplalék.

6. A vékonybeél feliiletét bélbolyhok novelik.

7. A gyomornedv pepszint tartalmaz.

8. Az epe az epeholyagban keletkezik.

9. A hasnyalmirigy valadéka valamennyi tapanyagot képes bontani.
10. A féregnytlvany a bal oldalunkon helyezkedik el.

I11. Nevezd meg a szamokkal jelolt csontokat és valaszolj a kérdésekre!(10p.)

Nevezd meg a szammal jel6lt csontokat! 10 pont

KULCSCSONT
FELKARCSONT
SZEGYCSONT
SINGCSONT
ORSOCSONT
SIPCSONT
SZARKAPOCSCSONT

NounhswNR

Hogyan kapcsolddnak ssze a koponya csontjai?
VARRATOSAN

Milyen kapcsolat van a csigolydk kozott?
PORCOS

Mi a mozgékony csontkapcsolat masik
elnevezése?

iZOLET
1V.Az ember keringési rendszere.
Valaszolj roviden a feltett kérdésekre? 5 pont
1. Honnan indul ki a nagy vérkor? A BAL KAMRABOL.
2. Hogy hivjak a sziv sajat ereit? KOSZORUEREK
3. Milyen betegség alakul ki ezen erek elzaréddsakor? INFARKTUS
4. MiK biztositja a vér egyiranyu daramlasat? BILLENTYUK
5. Mennyi az atlagos vérnyomas értéke? (Csak mértékegységgel egyuitt fogadjuk el!)

120/80 Hg/mm



V. Melyik betegségre jellemzéek az alabbi allitasok? ird a betiiket a megfelels helyre!(9p.)

a) véromleny hatdsdara az agy egyes kozpontjai sériilnek b) a koszoruér egy vérrogtdl elzarddik ) az erek fala
rugalmatlannad valik bizonyos anyagok lerakéddsa miatt d) a gyiijtéerek gyulladdsos betegsége e) a merev érfal
hatdsara kialakul a magasvérnyomasos betegség 18, f) kialakuldsanak hatdsdra lebénulhat a test egy része

Q) masik elnevezése.:vérrak(leukémia) h) leggyakoribb érrendszeri betegség i)a betegség hatdsdara tobbszorosére
nad a fehérveérsejtek szama

érelmeszesedés: c, e, h
szivinfarktus: b
agyvérzés: a, f
visszértagulas: d
fehérvériiség: g, i

VI. Vitaminok. Ird az informacié utani négyzetbe a megfelel6 valasz betiijelét! (8p.)

A) A-vitamin
B) D-vitamin
C) Mindketté
D) Egyik sem

1. | Az asvanyi anyagok beépiilését segiti a csontokba.

2. | Zsirban 0ldddé vitamin.

3. | A szem egészséges miikodéséhez nélkiilozhetetlen.

4. | A vajban és a halmajban a vitamin ,,kész” formaban
megtalalhat6, a ndvényekben csak az elfvitaminja.

5. | Hianyaban idegrendszeri zavarok johetnek 1étre a
szervezetben.

6. | Elévitaminja a karotin, mely a sargarépaban és a siit6tokben
is megtalalhato.

7. | Sziikséges a szervezet zavartalan mitkodéséhez.

8. | Vizben 0ld6dé vitamin.
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VI. Légzémozgasok
Szamozassal jelold a 1épések helyes sorrendjét!(8p.)

. Megnd a tiid6 térfogata.

. A bordak lesiillyednek.

. A leveg0 bearamlik.

. A leveg6 kiaramlik.

. A rekeszizom megfesziil, kupolaja lelapul.

. A rekeszizom elernyed, felboltozodik a melliiregbe.
. A bordak felemelkednek.

. Csokken a melliireg térfogata.

N, O NOOM~OOIW



